



● 30 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ПОЖАРНОЙ СЛУЖБЫ!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником – Днём пожарной охраны России!

Ваш труд во все времена считался одним из самых рискованных и благородных. Верные своему долгу, в самых сложных ситуациях вы действуете профессионально и мужественно. От ваших чётких и слаженных действий, компетентности и самоотверженности напрямую зависят здоровье и благополучие людей, сохранность имущества и социальных объектов.

Мастерство, смелость, товарищеская помощь и взаимовыручка, слаженные действия в условиях опасности вызывают глубокое уважение и признание к вам и вашей профессии.

Мы ценим заслуги ветеранов пожарной службы, чей безграничный опыт и ответственное отношение к любимому делу являются примером для молодого поколения.

Искренне благодарим сотрудников отрасли за многолетний безупречный труд, высокий профессионализм, смелость и оперативность.

От всей души желаем вам крепкого здоровья и благополучия, дальнейших успехов в нелёгкой службе!

С уважением **С. БИКЕТОВ**,

глава администрации Волоконовского района

Н. МЕЛАНИНА,

председатель Муниципального совета.

● 1 МАЯ – ПРАЗДНИК ВЕСНЫ И ТРУДА

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ!

От всей души поздравляю вас с праздником Весны и Труда, с солнечным и цветущим Первомаем!

Сегодня мои слова сердечной благодарности как действующим сотрудникам предприятий и организаций региона, так и ветеранам труда, заслуженным работникам всех отраслей. Благодаря вам экономика области развивается, а сам регион входит в топ лидеров рейтинга лучших для жизни регионов России. Ведь только экономически сильный регион может себе позволить создать комфортную среду для проживания жителей на долгосрочную перспективу.

Несмотря на внешние вызовы и угрозы, мы продолжаем активно работать – сеем хлеб, строим жильё, добываем руду, учим и лечим людей, реализуем все государственные программы, обеспечиваем в полном объёме социальные гарантии и работу всех служб, отвечающих за качественное жизнеобеспечение белгородцев. Стабильно работают все предприятия и организации области. Растет число субъектов малого предпринимательства. Уровень регистрируемой безработицы в области не превышает 0,5%. Отдельные слова благодарности – руководителям предприятий, которые сохранили рабочие места за мобилизованными сотрудниками, продолжают выплачивать им среднюю заработную плату.

В Белгородской области подрастает замечательная, талантливая трудовая смена. В прошлом году 46,5 тысяч ребят вносили свой посильный вклад, работая в свободное от учебы время. Уже с начала этого года трудоустроены порядка 5 тыс. детей в возрасте от 14 до 18 лет. Планы на летний период – предложить работу не менее 45 тыс. юным белгородцам. Свыше 2 тысяч организаций, учреждений и предприятий области принимают участие в организации временной занятости подростков – за что им большое спасибо!

Безусловно, Правительство Белгородской области и дальше будет всячески способствовать организации новых рабочих мест и росту заработных плат. С целью содействия занятости белгородской молодежи в регионе утверждена соответствующая программа до 2030 года. В неё включен большой перечень мер помощи в трудоустройстве молодых людей в возрасте от 14 до 35 лет. Начиная с этого года ежегодно будет проводиться форум рабочей молодежи.

От всей души желаю всем нам хорошей погоды и весеннего настроения на майские праздники. Мира и взаимопонимания, счастья и благополучия, здоровья и любви каждой белгородской семье! С праздником!

В. ГЛАДКОВ,

губернатор Белгородской области.

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Тепло и сердечно поздравляем вас с праздником Весны и Труда!

Приход весны ассоциируется с приливом сил и жизненной энергии. Вместе с оживающей природой в человеке пробуждается и набирает силу стремление созидать, строить, растить.

Сплочённость, солидарность и духовное единение – этими качествами всегда отличались наши земляки. Волоконовцы неоднократно доказывали на деле, что любят и умеют работать на благо своей малой родины.

Искренняя благодарность всем, кто сегодня успешно и добросовестно трудится для нашего района: труженикам сельского хозяйства, промышленных предприятий, работникам образования, культуры, здравоохранения и социальной защиты, представителям малого бизнеса, специалистам других, не менее важных отраслей. Спасибо вам, дорогие земляки, за ваш созидательный труд и самоотверженность.

От всего сердца желаем всем крепкого здоровья, счастья, весеннего настроения, энтузиазма и творческих успехов во всех начинаниях.

С уважением **С. БИКЕТОВ**,

глава администрации

Волоконовского района

Н. МЕЛАНИНА,

председатель Муниципального совета.

УКРОЩАЮЩИЕ ОГОНЬ



А.В. Клёва и А.Н. Отморский



М.Ю. Ткалин и Е.А. Лукашов

В пожарно-спасательной части посёлка Пятницкое всё идёт своим чередом: техника в депо на чеку, караул на местах и в случае происшествия готов принять сигнал о помощи и выехать на укрощение огня.

Ранее пожарная часть в посёлке размещалась в здании 1956 года постройки, а новое распахнуло свои двери в 2016 году.

– Её строительство стало большим событием. Смена у огнеборцев длится сутки, и теперь для нас созданы все условия: для совершенствования теоретической и практической подготовки оборудованы учебные классы, рабочие кабинеты, душевая, комнаты для отдыха и приема пищи. Всё это коллектив ценит вдвойне, ведь многие заста-

ли время, когда ничего подобного не было. Не так давно на вооружение мы получили новую машину, которая таит в себе большой арсенал для тушения различного рода возгораний, – пояснил начальник А.В. Клёва, обратив внимание, с каким интересом я окидываю взором пожарную часть.

Побывать с экскурсией у пожарных спасателей стало возможным в преддверии их профессионального праздника, который приходится на последнее воскресенье апреля.

– Андрей Викторович Клёва за одиннадцать лет работы доказал, что не боится принимать решения и брать на себя ответственность в критической ситуации. Он всегда готов прийти нам на помощь, если того требуют обстоятельства, – характеризует его начальник смен-

ного караула А.Н. Отморский. Сам же Александр Николаевич безотрывно несёт службу с 2000 года.

Следит за техникой и поддерживают её в исправном состоянии водитель Е.А. Лукашов, слаженный коллектив он пополнил 7 лет тому назад, после службы в армии. М.Ю. Ткалин трудится пожарным, говорит, что всё время хотел помогать людям, оказавшимся в чрезвычайной ситуации. Несколько лет он ездил по вахтам, пока случайно не узнал, что в часть требуются пожарные.

– Всё было интересно, я вникал в новое дело и понимал, что здесь необходима особая подготовка, пройдя которую, у меня началось новая жизнь, – говорит Максим Юрьевич.

В прошлом году вместе с другими по-

жарными расчётами наши огнеборцы вели упорную борьбу с пылающим торговым центром в Валуйках; принимали участие в тушении пожара нефтебазы после атаки ВСУ в городе Белгороде.

Пока мы беседовали, обложной дождь за окном не прекращался. «Все сетуют на погоду, а для нас осадки, как подарок «небесной канцелярии» к празднику, ведь в регионе начался пожароопасный, а значит, беспокойный период».

Уважаемые огнеборцы, пусть пламя полыхает только в ваших отважных сердцах. Желаем вам с той же самоотверженностью, ответственностью и профессионализмом всегда приходить на помощь людям.

Анна ШЕВЧЕНКО

Фото автора.



ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!



Поздравления по случаю 90-летнего юбилея принимала пятничанка Мария Ивановна Бондаренко.

Родилась она 19 апреля 1933 года в деревне Мокрое Малоархангельского района Орловской области. Отец работал в колхозе. Свою мать Мария Ивановна не помнит, она умерла, когда девочке было два года. В семье воспитывалось двое детей: Мария и её старшая сестра.

В 1941 году отец ушёл на фронт. Мария с сестрой оставались в родном селе, жили с мачехой. Отец с войны вернулся раненым и, прожив пять лет, умер. Мария окончила пять классов средней школы, а учиться дальше мачеха не разрешила. В 17 лет девушка уехала на Украину, в г. Горловку. Сначала работала в шахтах, а позже в торговле. Выйдя замуж, в 1963 году с семьёй переехала в п. Пятницкое. Супруги воспитали двух сыновей и дочь.

Муж Иван Михайлович работал электриком на молочно-консервном заводе п. Пятницкое. Мария Ивановна до выхода на пенсию (в 1988 году) трудилась продавцом в Волоконовском райпо. Она ветеран труда, относится к категории «Дети войны». За добросовестный труд неоднократно поощрялась благодарностями и почетными грамотами.

Мария Ивановна – глубоко верующий человек. Она принимала активное участие в реконструкции храма п. Пятницкое и является его постоянной прихожанкой.

В знаменательный день самые близкие и родные люди – дети, внуки и правнуки, были рядом со своей именинницей.

Анна ГАПЕШКИНА

СОХРАНИТЬ И ПРИУМНОЖИТЬ ВОДНЫЕ БОГАТСТВА

По поручению руководителя региона В.В. Гладкова в Белгородской области продолжают работы по сохранению экосистемы рек и прудов.

Напомним, что для выполнения полного комплекса работ по восстановлению водных объектов в 2021 году регион получил два современных земснаряда финского производства и другое необходимое вспомогательное оборудование для мобильных групп, многофункциональные самоходные аппараты-амфибии, способные передвигаться как по земле, так и по воде.

Губернатор подчеркнул, что при проведении работ необходимо учитывать множество факторов, в том числе и климатические особенности нашей области:

– Нужно крайне осторожно подходить к выполнению проектных работ по очистке, это должно быть на контроле у глав муниципалитетов. Мы не должны допустить, чтобы после проведения работ стало хуже! Нам важно не только сохранить

природные богатства региона, но и приумножить их: рыбу, птицу, – прокомментировал В.В. Гладков.

В муниципалитетах прошли общественные слушания по формированию окончательного реестра водоемов для включения в областную программу очистки на предстоящие два года. По итогам обсуждений и проведенного голосования в нашем районе на 2024 год был выбран участок реки Оскол протяженностью около 1000 метров в районе села Ульяновка, на 2025 год – участок в селе Старосельцево протяженностью около 1000 метров.

Река Оскол – главная водная артерия нашего района, которая местами со временем начала зарастать и мелеть. Её длина – 205 км, 45 из которых проходят по нашей территории. Напомним, что в 2022 году было очищено 6 километров её русла: в частности, в селах Новоивановка, в районе Барковой мельницы, и Староивановка, в районе центрального пляжа, а также в районах пляжей «Белая гребля», «Центральный» и «Косарь» в поселке Волоконовка;



«Островок» и «Центральный» в поселке Пятницкое. Очистные работы производились земснарядом «Ватермастер» в 5-метровой прибрежной зоне русла, на глубину до 1 метра. Удалялись водная растительность, упавшие и наклонные деревья, донные иловые отложения.

В текущем году в работу принят пруд «Сазон» в поселке Волоконовка, кроме того, планировалось почистить реку Волчья в районе села Тишанка. Но оператив-

ная обстановка не позволяет приступить к комплексу работ, и поэтому приступят к наведению порядка на пруду Центральный в селе Фощеватово.

Как и в минувшем году, приёмку проведённых работ будет осуществлять общественная комиссия, в которую входят сотрудники управления сельского хозяйства, представители администрации, депутаты, активисты и жители района.

Анна ШЕВЧЕНКО

ПРОЕКТ
ГУБЕРНАТОРА

ИТОГИ
2021–2022

НАШИ РЕКИ

На территории Белгородской области проведена очистка 65 русел рек и озёр площадью 423 300 м²

32 пруда
и водохранилища
площадью
86 000 м²

20,3%

79,7%

33 реки
площадью
337 300 м²

В Волоконовском районе очищены участки реки Оскол общей протяжённостью 6 км

В очистных мероприятиях на территории области задействовано 43 единицы спецтехники и 86 человек специалистов

Спецтехника:

- земснаряды Watermaster;
- мини-погрузчики;
- экскаваторы разных марок;
- экскаватор плавающий Water King;
- бульдозеры;
- самосвалы различных марок;
- трактор МТЗ;
- мини-земснаряд «Боцман»

«В СИЛЕ ПАМЯТИ – СИЛА ЕДИНСТВА»



Ансамбль народной песни «Казачья вольница»



И.В. Дуброва и Г.Н. Часовская

В минувшие выходные по уже сложившейся традиции волоконовцы принимали на своей земле делегацию из Валуйского района.

Во время распространения коронавирусной инфекции все визиты в соседние районы были отменены. А в этом году, когда пандемия отступила, наш район смог принимать гостей без каких-либо ограничений. Даже пасмурная и дождливая погода не стала помехой всем присутствующим для того, чтобы зарядиться хорошим настроением.



М.В. Бондаренко

Нынешний визит гостей из соседнего округа приурочили к памятной и важной исторической дате – 80-летию Прохоровского танкового сражения. Эта битва, которая продолжалась с 5 июля по 23 августа 1943 года, считается переломной на Восточном фронте – после неё Германия потеряла стратегическую инициативу и до самого конца войны была вынуждена лишь отвечать на действия Красной армии.

В рамках культурно-спортивной эстафеты «В силе памяти – сила единства» делегации районов воз-

ложили цветы к Братскому захоронению в посёлке Волоконовка и почтили минутой молчания тех, кто отдал свою жизнь за Родину. В физкультурно-оздоровительном комплексе «Олимпийский» состоялись товарищеские встречи по волейболу, настольному теннису и армрестлингу. Итоги соревнований подводились по результатам матчей. Со счётом 2:2 победила дружба.

После спортивных состязаний в Центре культурного развития посёлка Волоконовка прошла культурная часть мероприятия. В фойе были представлены выставки валуйских мастеров декоративно-прикладного творчества. На одной из экспозиций можно было увидеть частичку истории Великой Отечественной войны – тематические открытки, плакаты с вырезками из газет 1941-1945 годов, фотографии Героев валуйской земли и многое другое. Также вниманию волоконовцев были представлены куклы ручной работы, предметы русского народного обихода, расписная деревянная посуда и кружева ручной работы.

Самые любопытные посетители смогли лицезреть, как мастерицы создают красоту своими руками. Так, Е.Е. Рудыка поделилась с волоконовцами опытом ручного плетения кружева, а М.В. Бондаренко, в свою очередь, продемонстрировала, как рождается декоративная роспись на утвари.

В зрительном зале в это время уже начали собираться гости. Концертную программу «Сорок третий с горечью полынной» открыли заместитель главы админис-

трации Волоконовского района по социальной политике Г.Н. Часовская и заместитель главы администрации Валуйского района по социальным вопросам И.В. Дуброва.

– Культурно-спортивные эстафеты проходят каждый год, но в 2023 году их тема особенно актуальна. Всё дальше от нас годы Великой Отечественной войны, всё меньше среди нас ветеранов – десять осталось у нас, у нас в районе – один. И самая главная задача молодого поколения – сохранить в памяти то культурное наследие, то чувство патриотизма и духовности, которое нам завоевали наши деды и прадеды. 2022 год показал жителям приграничных районов, насколько важно и нужно наше единение, – обратилась к присутствующим Ирина Вячеславовна.

Валуйская земля – родина 16-ти Героев Советского Союза и прославленного полководца Николая Фёдоровича Ватутина. В торжественной обстановке И.В. Дуброва передала волоконовцам частичку мела с легендарной ватутинской земли.

Галина Николаевна от имени главы администрации Волоконовского района С.И. Бикетова поприветствовала гостей муниципалитета и всех присутствующих в зале.

Далее зрители окупились в творческую часть эстафеты, а артисты целиком и полностью – в своё творчество. На сцене они проживали все свои номера, тем самым показав высокий уровень исполнительского мастерства и сценической культуры. Каждый номер сопровождался возгласами: «Браво!», зал не скупился на овации.

Хочется отметить некоторые номера, которые проникли в душу и запали в сердце. Очень актуальна в настоящее время тема специальной военной операции, тысячи российских солдат встали на борьбу с нацизмом. К сожалению, многие из них уже не вернутся домой... В исполнении Сергея Казакова прозвучала композиция «Встанем», а на экране прошла видеотрансляция портретов солдат, погибших в зоне проведения СВО. Во время её исполнения зал стоял, невольно посмотрев в сторону, можно было увидеть, насколько трепетно волоконовцы относятся к



Любительский театр «Все свои»



Е.Е. Рудыка

этой теме – по лицам многих текли слёзы.

Литературно-музыкальная композиция «Другой мир» в исполнении любительского театра «Все свои» под руководством О.В. Слепневой на несколько минут перенесла присутствующих в годы Великой Отечественной войны. Ребята постарались донести до зрителей свои эмоции, мысленно вместе с залом окупились в то страшное время.

Галина Николаевна в знак уважения вручила гостям корзину с цветами. Она пожелала соседям успехов в

творчестве и всех начинаниях и поблагодарила за замечательную концертную программу.

Все знают, что символом Волоконовского района являются тюльпаны. Три весенних цветка украшают герб и флаг муниципалитета и символизируют красоту природы, счастье, мужество, любовь и великодушие. По окончании творческого мероприятия валуйские мужчины порадовали женщин в зале – вручили им тюльпаны.

Торжество добрососедских отношений прошло «на отлично». Присутствующие получили заряд бодрости и массу положительных эмоций. Ведь культурно-спортивная эстафета не предусматривает присвоение каких-либо званий. Главная цель – посмотреть друг на друга, познакомиться. Это способствует сплочению жителей Белгородской области. А в эту субботу, 29 апреля, волоконовцы посетят Валуйский район с ответным визитом.

Анна ТЕСЛЕНКО
Фото автора.



Дарят цветы участники мужского вокального ансамбля «Талисман»



ДОСКА ПОЧЁТА 2023 ГОДА

**ТРУЖЕНИКИ, ДОСТИГШИЕ НАИВЫСШИХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ
В ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ И СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРАХ**



**Алексеева
Галина Александровна,**
преподаватель детской школы искусств
имени М.И. Дейнеко п. Волоконовка



**Афанасьева
Надежда Захаровна,**
староста хутора Плоское



**Битюков
Алексей Александрович,**
подсобный рабочий
ООО «Стрелецкий свиноплекс»



**Гавриленко
Ирина Ивановна,**
глава администрации
Шидловского сельского поселения



**Гавшина
Надежда Ивановна,**
староста села Фоцеватово



**Гамаюнова
Лариса Анатольевна,**
главный бухгалтер централизованной
бухгалтерии управления социальной защиты
населения администрации Волоконовского района



**Герасименко
Валентина Васильевна,**
секретарь участковой избирательной
комиссии №448 в п. Волоконовка



**Жменя
Александр Анатольевич,**
директор
Ютановской средней общеобразовательной школы



**Клесов
Дмитрий Валерьевич,**
водитель ОП «Волоконовское»
ООО «Красногвардейская зерновая компания»



**Колтунова
Юлия Владимировна,**
врач общей практики (семейный врач)
с. Покровка



**Колтунов
Владимир Николаевич,**
водитель
ООО «БизнесСтрой»



**Косолапов
Николай Петрович,**
председатель Земского собрания
Голофеевского сельского поселения
член Муниципального совета Волоконовского района



**Крючков
Андрей Викторович,**
мастер по обслуживанию абонентов
Белгородского филиала ПАО «Ростелеком»
по Волоконовскому району



**Лазько
Александр Анатольевич,**
староста села Тишанка



**Лакосник
Александр Николаевич,**
пивовар
ООО «Класс-База»



**Лакосник
Сергей Николаевич,**
пивовар
ООО «Класс-База»



**Леонов
Александр Владимирович,**
тракторист-машинист производственного участка
«Ютановский» ООО «Русагро-Инвест»



**Мазнев
Виктор Филиппович,**
водитель цеха благоустройства
МУП БОЖФ «Волоконовское»



**Махортов
Сергей Владимирович,**
наладчик оборудования в пищевой
промышленности ОП «Волоконовский
консервный комбинат» ОАО «Белмолпродукт»



**Переход
Евгения Васильевна,**
мастер смены ОАО «Белагромаш-Сервис»
имени В.М. Рязанова

Во исполнение постановления главы администрации муниципального района «Волоконовский район» от 2 апреля 2013 года № 168 «О Доске Почета Волоконовского района», в целях повышения эффективности соревнования между коллективами предприятий и организаций производственной и социальной сфер различных форм собственности, новаторами и передовиками производства по реализации Программы улучшения качества жизни населения, общественного признания их достижений, в соответствии с решением комиссии по рассмотрению предложенных предприятий, учреждений, организаций, работников производственной и социальной сфер района для занесения на Доску Почета утверждены списки коллективов и тружеников:



Родкин Юрий Макарович,
электрогазосварщик 5 разряда Волоконовского района котельных производственного подразделения «Восточные тепловые сети» филиала ПАО «Квадра» – «Белгородская генерация»



Смеянова Елизавета Сергеевна,
ведущий инспектор ОКУ «Центр занятости населения Белгородской области» Территориальный отдел – Волоконовский кадровый центр



Сокольский Сергей Леонидович,
электромонтер ООО «Управляющая компания «Пятницкое»



Степовая Ирина Васильевна,
преподаватель Ютановского агрохимического техникума имени Е.П. Ковалевского



Филатова Светлана Анатольевна,
начальник отделения почтовой связи села Тишанка



Филиппова Анастасия Олеговна,
председатель ТОС «Горизонт», п. Волоконовка



Цимбалистенко Валерий Анатольевич,
мастер отдела учета электроэнергии и оптимизации потерь Волоконовского района электрических сетей филиала ПАО «Россети Центр» – «Белгородэнерго»



Часовская Наталья Анатольевна,
мастер газовой службы в п. Волоконовка филиала АО «Газпром газораспределение Белгород» в г. Валуйки



Чемов Александр Васильевич,
Почетный председатель ТОС Волоконовского района



Шамрай Павел Васильевич,
староста хутора Давыдкин

ОРГАНИЗАЦИИ И ПРЕДПРИЯТИЯ:

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Центр детского творчества «Ассоль», директор Дорохова Лариса Алексеевна

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств имени Г.А. Обрезанова» п. Пятницкое, директор Повидыш Наталья Владимировна

Областное государственное автономное учреждение «Межрайонная ветстанция по Волоконовскому и Валуйскому районам», начальник Хамелин Виталий Николаевич

ИП Войтик Наталья Ивановна

Территориальное общественное самоуправление «Молодёжная» п. Пятницкое, председатель ТОС Иванова Татьяна Александровна

Территориальное общественное самоуправление «Фонтан» с. Красная Нива, председатель ТОС Волошин Василий Александрович

ПРОГРАММА ПРАЗДНИЧНЫХ И СПОРТИВНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

29 АПРЕЛЯ

16 часов, стадион им. Ю.А. Гагарина – Кубок Белгородской области по футболу.

1 МАЯ

Волоконовский парк культуры и отдыха

10 часов – открытие сезона работы Волоконовского парка культуры и отдыха им 70-летия Победы.

11 часов – шахматный турнир.

11 часов, стадион им. Ю.А. Гагарина – финал Кубка открытия сезона по футболу.

12 – 14 часов – праздничный концерт детской школы искусств им. М.И. Дейнеко п. Волоконовка (летняя сцена).

Центральная площадь поселка Волоконовка

10 – 11 часов – торжественное открытие обновлённой районной Доски Почёта.

8 МАЯ

10 часов, старт от ФОК «Олимпийский» – легкоатлетический забег «Кросс Победы».

9 МАЯ

10 часов, стадион им. Ю.А. Гагарина – матч за 3-е место в Кубке Победы по футболу на призы районной газеты «Красный Октябрь».

12 часов, стадион им. Ю.А. Гагарина – финал Кубка Победы по футболу на призы районной газеты «Красный Октябрь».

10 часов, парк культуры и отдыха – шахматный турнир.

Кинозал Волоконовского ЦКР 29 апреля (суббота)

11:30 часов – «Яга и книга заклинаний» (6+) 150 руб. (п)

13:30 часов – «Вызов» (12+) 150 руб. (п)

16:40 часов – «Яга и книга заклинаний» (6+) 150 руб. (п)

18:40 часов – «Где проходит граница?» (12+) 150 руб. (п)

30 апреля (воскресенье)

13:20 часов – «Вызов» (12+) 150 руб. (п)

16:30 часов – «Где проходит граница?» (12+) 150 руб. (п)

18 часов – «Яга и книга заклинаний» (6+) 150 руб. (п)

1 мая (понедельник)

13:30 часов – «Яга и книга заклинаний» (6+) 150 руб. (п)

15:30 часов – «Где проходит граница?» (12+) 150 руб. (п)

17 часов – «Вызов» (12+) 150 руб. (п)

Напоминаем, что приобрести билеты по "Пушкинской карте" можно только онлайн. При открытии сеанса, на вашем экране появится специальное уведомление о возможности расплатиться "Пушкинской картой". Если такого уведомления не появилось, значит фильм под действие этой карты не попадает.



УЧИТЕЛЬ. РЕДАКТОР. КОММУНИСТ.

В светлый день на пасхальной неделе (17 апреля) мир земной покинул ветеран труда, бывший учитель и бывший редактор районной газеты «Красный Октябрь» – Вячеслав Иванович Игнатов. Его жизненный путь – достойный пример для подражания и глубокого уважения.

Родился Вячеслав Иванович в суровом 1944 году. Успешно окончив среднюю школу, поступил в Воронежский государственный педагогический институт, откуда в 1967 году выпустился с красным дипломом. Имея право на свободный выбор места распределения, поехал трудиться в одну из школ Чечено-Ингушской автономной республики преподавателем истории и обществознания. С первых дней работы он снискал огромное уважение своих учеников и их родителей. И не только за глубокие знания, педагогические способности, но и за высокую гражданскую позицию, за правильное понимание окружающей действительности. Его уроки сеяли в юных душах зёрна доброты и отзывчивости.

Ещё будучи студентом, Вячеслав Иванович, как и многие молодые патриоты, участвовал в освоении целинных и залежных земель в далёкой Актюбинской области. За отличную работу в стройотряде при строительстве посёлка был удостоен медали.

Переехав с семьёй из Чечено-Ингушетии на Белгородчину, вместе с супругой учительствовали в Волче-Александровской средней школе. Жизнь сельского учителя-просвещенца складывалась не только из преподавательской работы в школе, но и политических занятий, бесед и лекций с работниками молочнотоварных ферм и других трудовых коллективов. Именно здесь он вступил в ряды Коммунистической партии, что определило его дальнейшую судьбу. Через три года Вячеслав Иванович избрали вторым секретарём районного комитета ВЛКСМ, позже он занимал пост директора заочной школы, инспектора отдела народного образования. С 1976 года – инструктор райкома КПСС, затем

– заведующий отделом пропаганды и агитации. Он был постоянным членом бюро райкома КПСС, неоднократно избирался депутатом районного Совета депутатов, много лет был членом избирательной комиссии от партии КПРФ. На протяжении всей своей жизни Вячеслав Иванович никогда не терял связи с Коммунистической партией, несколько последних лет он был бессменным вторым секретарём местного отделения КПРФ. Награждён Ленинской юбилейной медалью, орденом «За заслуги перед партией».

Интеллект, богатая внутренняя культура, образованность всегда были на вооружении Вячеслава Ивановича как в общественной работе, так и на занимаемых им руководящих постах. На протяжении 13 лет, с 1983 года, Вячеслав Иванович всем сердцем был предан газетному делу. Будучи редактором, он, как и вся пишущая братия, всегда был в гуще событий, верой и правдой служил общему делу, оставив в истории районки добрый след. Колле-

ги по перу отмечают, что к Вячеславу Ивановичу люди тянулись, как росток к свету, он помогал вступающим на профессиональную стезю приобрести опыт, делился наработками. Но прежде чем дать дельный совет или комментарий по тому или иному поводу, Вячеслав Иванович со свойственным ему вниманием слушал, анализировал и, как истинный журналист, пропускал всё через себя. От этого он с виду казался немногословным, скромным и до мозга костей скрупулёзным, на самом же деле был сдержанным, открытым, честным, порядочным и безмерно справедливым человеком. Таким его знали и помнят сотрудники газеты «Красный Октябрь» и журналисты «Радио Волоконовки».

Его импозантность, манеру говорить вразяжку, аналитически мыслить, описывать всё в малейших подробностях живо и ярко передаёт материал **Аллы Поликаровой**, опубликованный в 2016 году.

Анна ШЕВЧЕНКО



В середине 80-х газета «Красный Октябрь» имела один из самых высоких рейтингов в списке областных средств массовой информации. Даже старожилы газетного бизнеса и асы журналистики отмечали стремительный рост популярности издания. Газета отличалась острой публикуемой материальной и отсутствием лояльности в чью бы то ни было сторону.

Помимо коллегиального состава редакции, всё большую популярность набирали внештатные журналисты. Чтобы укрепить свои позиции и привлечь ещё больше внештатников, издание открыло свой «Фотоклуб», поддерживало литературное объединение писателей и поэтов Волоконовского края. За всем этим стоял небольшой, но очень дружный коллектив, в котором были не только талантливые журналисты, но и люди, имеющие огромный жизненный опыт, искренне желающие сделать действительность волоконовцев лучше. И всей этой «бравой» командой руководил грамотный, целеустремлённый и принципиальный человек, педагог, второй секретарь комсомольской организации района,

партийный работник и просто хороший человек – Вячеслав Иванович Игнатов.

...1996 год. Новость о том, что редактор районки ушёл из газеты, стала громом среди ясного неба для её читателей. Новость тем более невероятная, так как этот замечательный, интеллигентный человек, знаток своего дела, бесшумно руководил «Красным Октябрем» целых 13 лет, подняв рейтинг издания до небывалых высот. Более того, именно при Игнатове газета стала, скажем прямо, абсолютно другой. Конечно, в арсенале районки, которая обрела своё истинное лицо ещё во времена руководства Н.А. Заколюдино, уже было множество наград, поощрений, но наибольшего подъёма «Красный Октябрь» достиг немногим позднее.

– Не только наша газета, но и вся печать в целом оказалась на вершине айсберга в конце 80-х, – скромничает Вячеслав Иванович. – А всё дело в том, что у людей появился огромный интерес к истории родного края, Отечества. Народ интересовался жизнью своих земляков, их достижениями, ну и неудачами, конечно, тоже. Так как телевидение в то

время нас особо не баловало разнообразием сюжетов, люди, чтобы утолить свой информационный «голод», стали с большим интересом читать печатную прессу.

Конечно, Вячеслав Иванович несколько умаляет свой вклад в становление и развитие перестроечного и постперестроечного периода нашего издания, могу сказать только то, что подписка в то время составляла 11 тысяч экземпляров; по полиграфическому исполнению и содержанию газета тоже была в числе передовых. Да ещё и появились две новые тематические страницы. Первая – под названием «Я думаю иначе» (публиковались различные мнения земляков по какому-либо вопросу, их точки зрения и видение перспектив).

– В конце 80-х, наряду с понятием «гласность», в моду вошли дискуссии, – продолжает свой рассказ бывший редактор. – Поэтому мы и решили, как говорится, дать поле деятельности тем, кто хочет высказаться.

Вторая носила название «Ветеран» (к слову сказать, это была вторая тематическая страница о ветеранах, первая – «Боевая слава»). Здесь действительно было где развернуться, ведь большинство участников Великой Отечественной были не только живы и находились в добром здравии, но и могли многое вспомнить, рассказать о деталях тех далеких, страшных событий.

Начало 90-х. Для всех наступили тяжелые времена: распад СССР; бесконтрольная приватизация; старые ценности обесценивались, уступая место новым, далеким от нашей ментальности и привычно образу жизни. Нелёгкие времена наступили и для «Красного Октября». Разговоры среди населения района велись разные: «Газета убыточная...»; «...Не сегодня-завтра издание закроют...». Для редактора и его команды на тот момент остро стоял только один вопрос: как спасти газету?

– Мы сделали издание прибыльным не только за счёт большого тиража, интересных публикаций, замечательных фотоматериалов, но и за счёт объявлений, рекламы.

Первопроходец в этой области стал предшественник нашего сегодняшнего героя, который один из первых в области ввёл в районку платные поздравления, объявления, соболезнования. В.И. Игнатов продолжил этот опыт, добавил больше рекламных объявлений, благо в то время рыночная экономика плот-

но входила в российскую действительность. А двигателем торговли, как известно, является реклама. Таким образом, буря миновала, и газета была спасена.

Но на этом редактор и его команда останавливаться не стали. Для того, чтобы привлечь подписчиков, Вячеслав Иванович принял решение ввести публикацию телевизионной программы передач.

Эти нововведения ещё больше подняли рейтинг издания, подписка увеличилась, каждый житель района три раза в неделю вынимал из своего почтового ящика хрустящие странички свежей районки (это потом, в целях экономии, все районные газеты области перешли на двухразовый выпуск). А почитать было что! Здесь вам и медицинские рекомендации, и советы домохозяйкам, и передовой опыт сельских тружеников, и школьные будни ребят. Статьи интересные, яркие, запоминающиеся. А фотоматериалы – изумительные. Вроде бы и техника старенькая, несовременная, и фотокамеры пленочные, а снимки настолько точно передавали эмоции, что диву даешься.

– Коллектив у нас работал талантливый. Мы не вершили какую-то особую «миссию», мы просто делали газету, которая была бы интересной для тех, кто её читает. Мне нравится высказывание о том, что любящая газета – это заговор между теми, кто её делает, и теми, кто её читает. Если заговор удастся, то долго «живут» все: и сама газета, и круг её читателей. Хвалили газету или ругали (а было и такое), главное, что равнодушным она не оставляла никого, – ностальгирует В.И. Игнатов.

Вплоть до конца 80-х, начала 90-х районка издавалась в местной типографии при использовании способа так называемой высокой печати. Ответственный секретарь контролировал каждую букву и зачастую засиживался там до позднего вечера.

При переходе на офсетную печать (это случилось тоже во времена руководства Игнатова) ситуация круто поменялась – в редакцию завезли первые компьютеры. Сначала их было всего лишь два. Один поставили в кабинете руководителя, второй был про запас.

– Принцип нашего времени был таков: «Неважно, отключен ли свет, прорвало ли водопровод, обрушилось ли здание редакции, остался ли на месте один редактор или машинистка – газета должна выйти

в любом случае и в срок», – смеётся Вячеслав Иванович. – Поэтому мы не задействовали вторую чудо-машину, чтобы иметь возможность в случае какой-либо поломки воспользоваться заменой.

К слову сказать, вёрстку на тот момент в редакции не делали, поэтому авторы статей и те, кто газету непосредственно выпускал в свет, видели плоды своего труда немногим раньше самих читателей.

– Мы отправляли печатные материалы в областную типографию по линиям связи, а потом с тревогой ждали конечного результата. Переживали, что в печатном виде газета будет не такой, как планировали. Но самые большие переживания были по поводу того, что читателю не понравится номер. Иными словами, боялись потерять репутацию, – делится воспоминаниями наш герой.

И действительно, первые выпуски газеты, скажу прямо, были не ахти какие: «хромал» размер шрифта, расположение печатных материалов зачастую не соответствовало задуманному, фотоснимки тоже были не лучшего качества. Но, к счастью, через время всё наладилось, и любимая районка продолжила радовать своих читателей.

– И каков же, на ваш взгляд, был читатель «Красного Октября»?

– Интеллигентный, вдумчивый, работающий, умный, достаточно образованный: врач, комбайнер, учитель, школьник, разнорабочий, доярка, чиновник, пенсионер, артист, спортсмен... Да любой человек, неравнодушный к жизни и судьбе своей малой родины.

Ответ ёмкий, но всё же в большей степени поражают не эпитеты, а любовь и уважение к своим землякам, и та щепетильность, с которой Вячеслав Иванович относился и относился к вопросам журналистики.

– Я никогда никуда не рвался, не напрашивался, ни за чем не гнался. Вся моя работа – это естественное течение жизни, – в заключение нашей беседы сказал бывший редактор.

И он по-своему прав. Но, пожалуй, есть качества, которые все-таки привил ему «Красный Октябрь». Это безмерная, я бы даже сказала, безразмерная любовь к нашей газете, равнодушие к ее судьбе и привычка от корки до корки изучать каждый свежий выпуск.

Опубликовано в газете «Красный Октябрь» № 47 от 18 июня 2016 года.

Уважаемые читатели, подписчики и посетители сайта!

Если Вас интересует **полная электронная версия газеты** (включая рекламу и программу) в формате PDF, вы можете приобрести её у нас на сайте - (<https://october31.ru>) всего за **35 рублей**.

Здесь же можно подать объявление или подписаться на районную газету

СЕТЕВОЕ ИЗДАНИЕ ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА



В правом верхнем углу сайта установлен модуль

кликаем на кнопку **Начать**,
выбираем рубрику **«ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ»**,
а затем раздел **«Купить 1 номер PDF»**

Все, что вам нужно сделать:
указать нужный номер издания
и ваш электронный адрес,
на который мы вышлем полный номер
газеты в электронном виде



Сервисом можно пользоваться **24 часа в сутки**,
в любом удобном месте, где есть Интернет.

Способы оплаты разные: пластиковые карты Банков России,
электронные деньги (*WebMoney, Yandex деньги, Qiwi кошелек*) или лицевой
счёт мобильного телефона (*МТС, Мегафон, Билайн, Теле2, РосТелеком*).